

“桑拿天”返场！暴雨+高温+台风凑齐了

受“杨柳”影响，新一周湘中湘南有大到暴雨，局地大暴雨 最高气温将达38℃



扫码看视频

新的一周开始，全国的天气舞台将十分热闹，强降雨、高温、台风又将齐聚。8月11日，中央气象台预计，未来几天，江淮、江汉、江南局地一带将持续较强降雨，同时伴有高温出现。此外，第11号台风“杨柳”向台湾以东洋面靠近，随后影响我国内陆。14日至15日受“杨柳”影响，湘中湘南有大到暴雨，局地大暴雨。

台风“杨柳”带来暴雨，湘中、湘南最高气温达38℃

湖南省气象台预计，14日至15日，受台风“杨柳”影响，湘中、湘南部分地区有大到暴雨，局地大暴雨。谨防局地强降雨、雷暴大风等可能引发的山洪、地质灾害、城市暴雨积涝等次生灾害对城市运行、暑期旅游、交通安全等的影响。

湖南省气象台于8月11日16时继续发布暴雨蓝色预警：预计11日20时至12日20时，湘西北地区将出现暴雨，其中湘西州部分地区、张家界北部、常德北部局地有大暴雨(100~200毫米)，并伴有短时强降水(最大小时雨强20~30毫米)、雷雨大风(局地阵风6~8级)等强对流天气，请加强防范。蓝色预警区域：湘西州大部分地区、张家界、常德北部、怀化北部。

新一轮强降雨对湖南影响情况如何？湖南省气象台国家级首席预报员周慧表示，预计受中低层切变尾部影响，11日至12日湖南北部的湘西州、张家界、常德、怀化北部部分地区有大到暴雨，局地大暴雨，同时伴有雷暴大风等强对流天气；湖南中部、南部部分地区最高气温仍有35~38℃。预计13日降雨减弱，湖南西部的部分地区仍有中到大雨，其他地区以阵性降雨为主；高温缓解。

尚未出伏，南方仍将有大范围高温天气

尽管高温得以缓解，但是尚未出伏，暑气未消。据中央气象台统计，近几年，南方大部的高温都要等到国庆前后才会逐渐“熄火”，提醒公众继续做好防暑降温措施，不可掉以轻心。

湖南省气象台于8月11日16时继续发布高温黄色预警：预计12日白天，湘中以南大部分地区有35℃以上高温，湘南局部地区将达37℃以上，请做好防范。黄色预警区域：长沙南部、株洲、湘潭大部分地区、怀化南部、娄底南部、邵阳、衡阳、永州、郴州大部分地区。

中国天气网气象分析师唐晓静介绍，随着副热带高压南移，末伏期间，南方仍将有大范围高温天气，四川盆地、江南等地为高温核心区域，江南部分地区将出现5至8天持续高温天气，局地甚至会出现高温全勤打卡的情况。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李致远 通讯员 林城



扫码看视频

没有电梯，急救人员背着患者下楼。

李琪 摄

暴雨烈日都要冲！平均每天跑8趟救病人

长沙120急救人24小时待命迎战“烤验”，筑牢暑期生命防线

酷暑给不少市民带来健康隐患，长沙120中心的急救人员工作负荷大大加重。“桑拿天”里，急救人员顶着烈日，用汗水和坚守筑牢生命防线，上演着一幕幕与时间赛跑的感人故事。8月3日，记者来到长沙市中心医院急诊科院前急救站的洞井急救点，体验急救人员如何在炎夏中24小时待命，为生命争取时间。

24小时待命，为生命争取时间

向芝叶是120洞井急救站点的急救人员，进入夏天以来，她明显感受到出车次数的增加。

洞井急救站点虽然设置在街道，任务量却一点也不小，三个人一班，一班值守24小时，每天发车七八次，基本全年无休。

上午10时，记者抵达站点后不久，正在介绍情况的向芝叶接到急救任务——街道中信·凯旋城小区一名女士腹痛明显，需要急救转运。“收到，立即出发。”向芝叶立即通知同班的急救人员和司机，手脚麻利地将需要的仪器装车，5分钟不到，全部准备就绪。

向芝叶一上车，就开始打电话了解患者情况，确认具体地点。“患者现在情况怎么样？可以自己走动吗？”“好的，你先不要挪动，我们5分钟后到达”……司机对辖区道路十分熟悉，加快速度往凯旋城驶去。

急救车赶到凯旋城，气温上升很快，逼近38℃。打开车门，一股热浪袭来，向芝叶率先下车，赶往患者等待的单元楼。“这个患者已经下楼了，如果是行动不便的老人，我们要上去接，可能是抬下来，有时候得背下来。”跟着向芝叶一路小跑，记者满头大汗。向芝叶顾不上擦汗，迅速把患者转移上救护车，送往长沙市中心医院。

“一般是在15分钟内赶到，有时候病人情况紧急，会在保证安全的情况下，想尽一切办法快速赶到。”患者基本稳定，向芝叶不着痕迹地舒了一口气，她表示，急救就是为生命争取时间，也是一场赛跑。

街巷中“冲锋”，筑起居民“健康防线”

“高温天气以来，中暑这类患者增加，我们也更忙碌。”向芝叶表示，高温除了带来中

暑的问题，还有心血管等状况，急救的工作也有了更多“烤”验。

此外，雷雨天气也给急救工作带来难度。向芝叶回忆，前几天出一个急救任务，救护车出发时还是骄阳似火，几分钟后突发暴雨，没有带雨具，一行人下车就被淋得透湿。

患者等着急救，向芝叶和同事抬着担架就往患者家赶。“确实有些狼狈，但患者顺利抵达医院，看着他被接到急诊室救治，我特别欣慰，觉得再累也值得。”

跟着向芝叶返回服务中心的路上，她又接到任务，确认地址后，直接导航去另一名患者家，救护车一头扎进小巷。“哪里有需要，我们就去哪里。”向芝叶立即进入状态，打电话给患者家属了解情况，并开始远程指导简单的急救处理。

电话中，患者家属告知所住居民楼没有电梯，楼梯间狭窄无法使用担架，家住5楼的患者无法行动，丝毫没有犹豫，前面的司机立刻应声，“实在不行我来背。”

记者手记

是生命“冲锋”，也是使命坚守

在高温中“冲浪”，大汗淋漓，却依旧坚持出发。他们是高温中的“冲锋者”，也是生命安全的守护者。

一班值守24小时，平均每天8次的发车量，被问到累不累时，向芝叶笑着说：“不觉得累，遇到紧急的病人，如果我们早一点到，他们就多一点希望。”

救治速度是对患者的负责，也是对生命的负责。当高温给生命带来“减速”影响，急救人员会用更快的速度、更热的初心，回应每一个求救电话，守护好每一个生命。

更多的向芝叶们，日复一日穿梭于城市的一个个角落，没有豪言壮语，只有一个信念——病人的安全。他们是患者处于痛苦危险时刻，出现的那一束最温暖的光。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 高煜棋 通讯员 乔木 刘成琳 曹爱民

影响

受湖南暴雨影响，途经湘西北部分列车将停运

8月11日，记者从广铁集团获悉，根据气象部门消息，预计8月11日至12日，湖南西北部地区有暴雨或大暴雨，局部地区有特大暴雨。为确保旅客列车运行安全，广铁根据降雨影响范围，8月12日8时至8月13日8时，将对渝怀铁路、焦柳铁路部分列车采取停运措施，具体停运车次请在12306网站(APP)查询。部分列车也将出现不同程度晚点。

部署

自然资源部启动湖南地质灾害防御Ⅳ级响应

自然资源部地质灾害技术指导中心研判，湖南西北部分地区发生地质灾害的风险高。根据《自然资源部地质灾害防御响应工作方案》，自然资源部于8月11日11时启动地质灾害防御Ⅳ级响应。自然资源部要求，湖南省自然资源厅增强风险意识和忧患意识，强化底线思维和极限思维，高度重视强降雨过程地质灾害防范应对，及时组织开展巡查排查，切实做好监测预警、会商研判、灾情险情处置和值班值守、信息报送等工作。

■据央视新闻